

■多空擂台 看多观点

虽然昨天指数持续下跌,但量能呈现逐渐萎缩的状况,量能的逐渐萎缩说明指数下探到前期低点附近,空方力量已明显不足。在这一线抄底买人的资金开始逐渐增加,后市有望在前期低点附近企稳,然后震荡向上。(林军)

昨天大盘震荡幅度达200多点,最高曾接近10日均线,显示出指数和短期均线的胶着状态。虽然短期均线的压制作用依然明显,但需注意的是中期均线(30日均线)偏离目前指数已过大,在短期均线对大盘依然构成压力的同时,中期要重视30日均线对大盘的吸引作用。1月14日以来的调整时间已超过6124点调整以来的32天的时间周期,下跌的时间超过上涨的时间,一方面显示当前空方居主导地位,另一方面提示我们由于调整时间已较长,30日均线对大盘向上吸引的力量会逐渐显现。

(王国强) 今天如果没有实质性利好的话,还会创新低。套住的朋友没必要割肉,一旦反弹,力度必然不小,现在也许是黎明前的黑暗。

(英雄姓徐) 看空理由

当前仍是筑底阶段,大幅展开反弹的时机还不成熟。当然,目前反弹的条件正在逐步积聚,但有一些不明朗因素导致大盘筑底过程变得较为复杂。考虑到近期集中复市的热点不多,投资者依然非常谨慎,大盘仍然难以出现像样的反弹行情。短线操作不能激进,投资者不宜对短线反弹的高度抱太大的期望,要把做好仓位控制。

(游走华尔街) 目前缺乏刺激市场的兴奋点,大盘股屡次高开低走,对市场人气的影响较大,在这种气氛涣散、场内资金相对紧缺的大背景下,如果没有重大利好,后市令人担心,4000点堪忧。

(唐小林) 从技术上看,昨天的大阴线线和周一的大阴线加上前天的阳线,形成了两阴夹一阳的空头行情。昨天深成指创出这段下跌行情以来的新低,前天的反弹昙花一现,空方轻而易举地击破4100点,再次逼近4000点关口。操作上还是应多看少动。(盘股论经)

休息也是一种战术

美股的大涨并没有给沪深股市带来转机,高开只是短暂的欢喜,昨天除了开盘能见到一丝阳光之外,几乎见不到任何抵抗。难道股市真的就此沉沦了吗?

希望还在!理由一:权重股开始分化,调整的空间已经不大。昨天跳空高开的是权重股,引导大盘一路下行的也是权重股。但投资者可以发现权重股内部已经出现分化,中国石化、中国石油仍然在下跌,而中国神华却在抵抗;银行股在下跌,保险股却在抵抗。经历了将近半年的下跌,部分权重股的调整已基本到位,即使再度下探,其空间也已不大,止跌企稳的可能性很大。这就会导致市场承受的最大压力逐渐减轻,大盘的止跌也会为期不远了。

理由二:下跌成交量并未放大,杀跌动力正在减弱。昨天指数的波动超过200点,但成交量却未明显放大,表明在目前这个指数位空方的杀跌动力正在逐渐减弱,空方能动用的杀跌手段越来越单一——杀权重股。这是大盘调整接近尾声的信号,投资者无须盲目恐慌。

理由三:高开低走,弱势反弹的正常表现。昨天大盘的高开低走,从表面上看较为恐怖,但究其内因,当在情理之中。目前大盘本身不具备大幅反弹的可能,昨天的高开完全是由于美股的上涨,但这并不会改变沪深股市的根本,由于连续上涨积累了较多的短线获利筹码,逢

高获利了结应该是弱势市场中较为常见的操作。

目前的市场处于一个较为弱势的环境中,这是事实。但这并不表明股市已进入熊市,大涨之后市场出现适度调整是正常的走势,从1000点到6000点,上涨了5000点,出现2000点的调整没什么可大惊小怪的,没必要为这样的调整寻找这样那样的理由。只要你持有的是基本面良好的个股,只要不盲目恐慌性割肉,实现收益是迟早的事。要想在股市中取得胜利,除了智慧、理智之外,心态也是一个重要的条件。空仓的继续休息观望,满仓的同样休息观望,巴菲特可以忽略暂时的调整,我们为什么就不能呢?休息其实也是一种战术。

抢反弹一定要眼明手快,否则又会短线被套。从昨天的盘面看,前期强势的医药和创投板块已经开始补跌,这个现象非常不好,对中期走强的影响很大。大盘指标股中的主力在继续离场,这些都不利于大盘走强。虽然大盘位于底部区域,操作上仍然要小心,千万不能追高。

本周大盘不涨反而更好,因为既然已经到达底部区域,不妨就多待几天,这样才有利于今后的上攻走势。黑暗马上就要过去了,千万不要在黎明前倒下。寂寞先生

不必惊慌 4050 一线支撑强劲

强劲,这个位置上至少还会出现反弹,在几次反弹不能突破4280点的前提下,大盘才会向更低的目标迈进。至于4050点这个位置,目前不必惊慌,根本不可能再跌下去,除非有特别的利空,才会迅速跌穿。

从昨天的盘面看,沪深两市反弹后再次杀跌,从而使技术指标处于超卖状态,深成指已经再创新低,排除消息的影响,今天上证指数创新低之后必然会出现反弹,反弹时还要注意5日均线的压力。

不喜欢冒险的投资者请不要入场,在这个位置

抢反弹一定要眼明手快,否则又会短线被套。从昨天的盘面看,前期强势的医药和创投板块已经开始补跌,这个现象非常不好,对中期走强的影响很大。大盘指标股中的主力在继续离场,这些都不利于大盘走强。虽然大盘位于底部区域,操作上仍然要小心,千万不能追高。

本周大盘不涨反而更好,因为既然已经到达底部区域,不妨就多待几天,这样才有利于今后的上攻走势。黑暗马上就要过去了,千万不要在黎明前倒下。寂寞先生

跌势未尽 继续寻底已无悬念

处于加速下跌的过程中。上述现象表明指标股还有调整的空间,将拖累指数向下;二是成交量始终不能有效放大,主流资金进场不积极。有了成交就有了热点,有了热点就有赚钱效应,有了赚钱效应就有人气,反之亦然;三是强势股补跌,成为新的做空动能。强势股的补跌包括两个群体——最近的强势股和本轮牛市长期上涨的股票没有很好回调的大牛股,这个群体如果补跌的话,将连续大幅做空,对人气有打击不亚于指标股;四是从经验判断,大盘只有

跌过头,散户交出筹码,主力才能收集到廉价的筹码,而主力收集到足够的筹码后,才会真正发动行情,带动大盘反转。

从技术上看,大盘跌破4200点—4400点平台整理区之后,这个区域就成了未来上升行情的阻力带。大盘向上的空间受到制约,向下也是不得已而为之。总之,大盘目前还处于继续寻底的过程中,投资者对调整的深度要有足够的思想准备,在底部没有探明之前,操作还是谨慎为上。

高手竞技场

4000点肯定守不住

说实话,大盘跌到现在,谁也不愿轻言放弃,更多的人开始鼓励大家入场——“机遇大于挑战”。笔者不敢苟同这个观点,在笔者看来,本无所谓机遇,又何来挑战之说。

回到盘面上,大道赢家系统中,5分钟K线图中的1号线与4号线依然是制约股指运行方向的两道闸。笔者一再强调,上涨过程中,当股指站稳4号线后,一切才有可能。在下跌过程中,股指跌破1号线,一切都都将结束。昨天的盘面再度显示,由于股指午盘前破掉了1号线的支撑,导致下午继续杀跌,这也为大盘继续寻底创造了条件。有人说4000点是铁底,明显犯了主观主义的错误。大道趋势理论有七条重要的线,笔者称为“大道七线”,而最近的一条也在4000点的下方,所以说4000点是底没有道理。对于目前的行情,笔者一贯坚持认为,跌幅过大时就会产生反弹,而反弹的高度是极为有限的,然后大盘依然会再度寻底。

长线资金继续出货

昨天上证指数的跌幅尽管只有2.3%,但由于是高开近百点后向下打压,指数真实的跌幅在5%左右。两市多只个股跌停,部分基金长线重仓股也大幅下挫,表明长线资金在继续出货。

目前的上证指数,尽管形态、波浪、指标、时间周期等都发出了共振变盘的信号,但要真正走强,市场信心显得比技术面更为重要。大家近期可以多关注消息面的情况,我们祈

博友问咖啡座

少安毋躁 静候大盘出现转机

要调整,调整不等于熊市,但调整得太久、太深,触发了市场更多不确定性风险的释放,过重地伤害了投资者,则可能使牛市转熊,对此我们应有这样的心理准备和警觉。有人问我“4000点会不会破?”我只能说破了如何?不破又如何?大盘从6000多点跌到4000点附近,破4000点还有那么可怕吗?我认为这轮大跌最可怕阶段已经熬过来了。破市了4000点,大盘的转机应该来得更快一些。

大盘进入非常规下跌,大盘的企稳取决于蓝筹的止跌。短线操作的难度加大。但从盘面看,跌的主要是高价股,大盘股,或前期涨幅过大的股票。上涨的则主要是题材、低价、成长型股票,构成了盘面泾渭分明的分化现象。这种现象,也预示着后市的热点方向,和短线波段操作的机会。有人说:今年是调整年,震荡年。我也同意这样的观点。只是调整不等于熊市。大盘向上的动力来自于蓝筹,蓝筹调整不充分,也制约着大盘的向上空间。调整市道,能够做的就是波段,波段的选择方向则主要在低价、题材。而眼下,则宜静候大盘出现转机。

这些政策动向,只能靠投资者去感受。中国股市的“政策市”特点仍然突出,但股市监管市场化也是大势所趋。这一轮的大盘下跌,持续时间较长,大盘的下跌幅度深,甚至动摇了机构投资者对中国股市前景的信心。但就这一轮牛市上涨的幅度和下跌幅度比较,我认为还是在合理的范围,任何牛市,都需

叶弘

Table with 10 columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报. It lists various stocks and their performance metrics.